
H  κυβέρνηση  της  Νέας
Δημοκρατίας  συνεχίζει  και
εγκληματεί σε βάρος των ΑΜΕΑ
εν μέσω κορωνοϊού
του Χρήστου Βαγενά

Η κυβέρνηση και τα καθεστωτικά ΜΜΕ μας βομβαρδίζουν καθημερινά
με την “ανάγκη” της καραντίνας και του πόσο “σημαντικό” είναι
να μένουμε κλεισμένοι και εγκλωβισμένοι στα σπίτια μας. 

Την ίδια ώρα όμως αφήνει εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους να
πηγαίνουν κανονικά στη δουλειά τους και να συγχρωτίζονται στα
Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και σε εργασιακούς χώρους αμφιβόλου
ασφάλειας και χωρίς μέσα ατομικής προστασίας τις περισσότερες
φορές.

Το Δημόσιο Σύστημα Υγείας έχει αφεθεί στην τύχη του και με
ελάχιστες  προσλήψεις  συμβασιούχων,  ενώ  η  Δεξιά  κυβέρνηση
συνεχίζει  να  επιχορηγεί  πλουσιοπάροχα  τους  ιδιώτες
κλινικάρχες.

Αρκετοί  εργαζόμενοι  έχουν  βρεθεί  θετικοί  στον  κορονοϊό
covid-19,  εξαιτίας  της  συνέχισης  της  εργασίας  τους  ,  που
οφείλεται είτε λόγω κυβερνητικής απόφασης είτε λόγω απόφασης
ιδιωτών εργοδοτών, που το μόνο που τους νοιάζει είναι τα κέρδη
τους.

Μία  ομάδα  όμως  του  πληθυσμού  πλήττεται  πολλαπλά  αυτή  την
περίοδο: είναι τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ). Δυστυχώς για τη
συντριπτική  πλειοψηφία  των  ΑμεΑ  δεν  υπάρχει,  στις  τόσες
Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου της κυβέρνησης, πρόβλεψη και
κάλυψη για να μην προσέρχονται στην εργασία τους.

Τα  μέτρα  για  την  διευκόλυνση  των  Ευπαθών  Ομάδων  αφορούν
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ελάχιστες κατηγορίες ατόμων με χρόνια προβλήματα, ενώ αφήνουν
δεκάδες χιλιάδες ΑμεΑ αναγκασμένα να πηγαίνουν καθημερινά στην
εργασία  τους  με  κίνδυνο  να  νοσήσουν  και  κατ’  επέκταση  να
θέσουν την εύθραυστη υγεία τους σε σοβαρές και θανατηφόρες
ενδεχομένως περιπέτειες.

Ακούμε καθημερινά από ειδικούς και μη, ότι οι ευπαθείς ομάδες
καθώς και όσα άτομα έχουν “υποκείμενα” νοσήματα διατρέχουν
περισσότερους κινδύνους για τη ζωή τους από τον κορονοϊό. Τότε
γιατί αφήνουν αυτές τις σοβαρές περιπτώσεις να πηγαίνουν στην
εργασία τους κανονικά; 

Τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις είναι πιο ευάλωτα να
νοσήσουν και να μεταφέρουν τον ιό και στις οικογένειες τους. Η
Κοινή  Υπουργική  Απόφαση  της  18ης  Μαρτίου  προβλέπει  τη
δυνατότητα άδειας ειδικού σκοπού για την προστασία από την
πανδημία,  μόνο  για  τέσσερις  εξαιρετικά  περιορισμένες  και
σοβαρές κατηγορίες ασθενών.

Σύμφωνα  όμως  με  διαμαρτυρία  της  Ε.Σ.Α.μεΑ.  (Εθνική
Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία): “Αδιανόητο είναι το γεγονός
ότι δεν υπάρχει πουθενά αναφορά για τα άτομα με Μεσογειακή
Αναιμία, Δρεπανοκυτταρική Νόσο και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες,
που  χρειάζονται  συνεχείς  μεταγγίσεις.  Όσο  για  τους
καρκινοπαθείς,  είναι  δυνατόν  να  θεωρούνται  ότι  ανήκουν  σε
ευπαθή  ομάδα  μόνο  όταν  υπό  ενεργό  ακτινοθεραπεία  ή
ανοσοθεραπεία, και όχι αργότερα, μετά από χειρουργείο, ή σε
ανοσοκαταστολή; Όπου η ανοσοκαταστολή σαν κατάσταση μπαίνει
και  βγαίνει  εναλλάξ  από  τις  εγκυκλίους…  Είναι  δυνατόν  να
συνεχίσουν να εργάζονται άτομα με αναπηρία όρασης, που έχουν
την  αφή  και  κατά  συνέπεια  τα  χέρια  κάθε  στιγμή  ως
αντικατάστατο  της  όρασης,  με  αποτέλεσμα  στους  εξωτερικούς
χώρους, τα καταστήματα, τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς κλπ., να
είναι αναγκασμένοι να έρχονται σε επαφή με πολύ περισσότερα
αντικείμενα  και  επιφάνειες  απ’  ότι  οι  βλέποντες;  Παρόμοια
κατάσταση  μήπως  δεν  αντιμετωπίζουν  τα  άτομα  με  κινητική
αναπηρία; Πώς να κρίνετε το γεγονός ότι δεν υπάρχει ΚΑΜΙΑ
μέριμνα για άτομα που εργάζονται έχοντας στο σπίτι ανθρώπους



σε ανοσοκαταστολή ή μεταμοσχευμένους;” 

Έγγραφο  του  Υπ.  Εσωτερικών  (αρ.
πρωτΔΙΔΑΔ/Φ.69/110/οικ.8189/2020)  αναφέρει  ότι  για  Ειδική
Άδεια Απουσίας Ομάδων Αυξημένου Κινδύνου “οι υπάλληλοι του
Δημοσίου που δεν περιλαμβάνονται στις ανωτέρω διατάξεις της
σχετικής ΠΝΠ και της ΚΥΑ ως ομάδες αυξημένου κινδύνου για
σοβαρή λοίμωξη covid19, δύνανται κατά την κρίση των αρμοδίων
θεραπόντων  ιατρών  τους  να  προσκομίσουν  εκείνα  τα
δικαιολογητικά  δυνάμει  των  οποίων  είναι  δυνατή  η  χορήγηση
άδειας στους υπαλλήλους αυτούς, σύμφωνα με τις πάγιες κείμενες
διατάξεις (π.χ. αναρρωτική άδεια) ή εναλλακτικά θα ήταν και
πάλι δυνατή η στάθμιση της δυνατότητας παροχής εκ μέρους τους
αποκλειστικά παροχής εξ αποστάσεως εργασίας.”

Δηλαδή να πάρουν ή κανονική ή αναρρωτική άδεια! Η οποίο όπως
επισημαίνει ο ο ΠΑ.Σ.ΠΑ.Μ.Α. (Πανελλήνιος Σύλλογος Πασχόντων
από Μεσογειακή Αναιμία–Θαλασσαιμία & Δρεπανοκυτταρική Νόσο) “…
είτε την έγκριση της υπηρεσίας σε περίπτωση κανονικής αδείας,
στην οποία έχει δικαίωμα η υπηρεσία να αρνηθεί ή την κρίση
Υγειονομικών Επιτροπών για την χορήγηση αναρρωτικής άδειας, η
οποία επιπρόσθετα προσμετράται στη μέχρι τώρα χορηγηθείσα.” 

Μάλιστα  ο  ΠΑ.Σ.ΠΑ.Μ.Α.  (Πανελλήνιος  Σύλλογος  Πασχόντων  από
Μεσογειακή  Αναιμία–Θαλασσαιμία  &  Δρεπανοκυτταρική  Νόσο)  για
τους πάσχοντες μέλη του καταγγέλλει “… ότι δεν έχει ληφθεί
υπόψη ότι με βάση τα διεθνή δεδομένα η πρώτη αιτία θανάτου στα
νοσήματα αυτά είναι οι καρδιολογικές επιπλοκές  και η δεύτερη
αιτία θανάτου είναι οι λοιμώξεις.”

Άρα καταλήγει: “… η προσπάθεια της Πολιτείας περί προστασίας
της  Δημόσιας  Υγείας  αυτοαναιρείται,  υποβαθμίζεται  και
καταλήγει αντιφατική, εφόσον δεν λαμβάνει υπόψη της,  ευπαθείς
ομάδες για τις οποίες υφίσταται επιστημονική τεκμηρίωση..”

Η κυβέρνηση της Δεξιάς πρέπει να αφήσει στην άκρη το παραμύθι
ότι για την εξάπλωση της νόσου φταίνε τα πάρκα και οι παραλίες
και να προστατέψει πραγματικά τους κατοίκους αυτής της χώρας



και το Δημόσιο Σύστημα Υγείας. 

Πρέπει να πάρει μέτρα ΑΜΕΣΑ για άδεις ειδικού σκοπού, χωρίς
μείωση της κανονικής άδειας και χωρίς καμία μισθολογική ή
ασφαλιστική  συνέπεια  για  όλα  τα  Άτομα  με  Αναπηρία,  που
εργάζονται  είτε  στον  Ιδιωτικό  είτε  στο  Δημόσιο  Τομέα.  Οι
ευπαθείς ομάδες και τα άτομα με χρόνια νοσήματα πρέπει να
προστατευτούν.

Ταυτόχρονα πρέπει να περιορίσει την εργασία για όλους\όλες
τους\τις  εργαζόμενους\ες, καθώς υπάρχει η δυνατότητα αυτή σε
πολλούς κλάδους.

Και τέλος είναι άμεση ανάγκη η ενίσχυση της Δημόσιας (και
δωρεάν)  Υγείας,  με  χρήματα,  με  προσωπικό,  με  επίταξη  των
ιδιωτικών νοσοκομείων, των φαρμακευτικών εταιριών κ.α.
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